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    КРЕАТИВНОШЋУ ПРОТИВ КОРОНЕ



         Мјанмар и Молдавија. Буркина Фасо и                                       САДРЖАЈИ ДОСТУПНИ КОРОНИ
      Бразил. Аустралија и Ангола. Вијетнам и                                                 УПРКОС
      Венецуела. Јужна Кореја и Јордан. Италија
      и Индија. Азербејџан и Аргентина. Немачка и                                   Мере безбедности које је донела Влада
      Нигерија. Кина и Камерун. Шта их повезује?                                Републике  Србије  и  град  Лесковац  попут
      Глобална пандемија, рећи ће неко и неће, на                               забране окупљања учиниле се програмски део
      жалост, погрешити. Али, на срећу, и 22.                                   фестивала неизводљивим, као и официјалну
      Балканска смотра младих стрип аутора, на                                  церемонију отварања, па ће тако услед заштите
      којој су се нашли радови аутора из свих ових                              здравља грађана Лесковца оба ова уобичајна
      земаља, али и многих других - тачније, њих                                дела фестивала бити изостављена из програма
      73, што је до сада незабележен број држава                                манифестације. Како би се избегла окупљања,
      из којих су стигли радови на било којој стрип                             простори  у  којима  су  отворене  изложбе
      манифестацији у читавој Европи.                                           ће у наведено време отворити врата својих
                                                                                галерија за посетиоце који ће моћи уз маске и
         Најстарији  стрип  фестивал  бивше                                     у малим групама да улазе и разгледају радове
      Југославије, Балканска смотра младих стрип                                поштујући мере одржавања обавезне дистанце.
      аутора, одржаће се ове године по 22. пут у                                У случају изложбе Душана Рељића у Народној
      периоду од 14. до 16. августа, уз све прописане                           Библиотеци “Радоје Домановић”, проблем је
      мере безбедности просторијама Лесковачког                                 решен на још креативнији начин - изложба ће,
      културног центра, Народног музеја и Народне                               наиме, бити постављена у излогу Библиотеке
      библиотеке “Радоје Домановић”, у организацији                             и на тај начин бити учињена доступном за
      школе стрипа „Никола Митровић Кокан”. Оно
      што овај фестивал чини различитим јесте то што
      се организује у изузетно неповољним условима   смотра младих стрип аутора у Лесковцу ужива
      пандемије ЦОВИД-а 19, па је тако према нашим   на свим меридијанима.
      сазнањима једна од ретких, ако не и једина,   Манифестацију  ове  године  чине  три
      стрип манифестација у региону од почетка   изложбе. Сем централне такмичарске изложбе
      године која није отказана или сасвим пресељена   Балканске смотре која ће ове године запремати
      у дигитални формат одржавања. Још једна ствар   Град  Лесковац  је  наставио  своју
      која 22. Балканску смотру младих стрип аутора   несебичну подршку Смотри и 2020. године,
                                           а  на  радост  органзатора  ове  године  иза
                                           фестивала стало и Министарство културе и
                                           информисања. Такође, своју помоћ пружила
                                           је и компанија “Танглед Хуб” из Лесковца.
                                               Организатори Балканске смотре младих
                                           стрип аутора су Марко Стојановић, Милош
                                           Цветковић, Иван Стојановић Фики и Марко
                                           Серафимовић, иначе предавачи и аутори из
                                           Лесковачке школе стрипа „Никола Митровић
                                           Кокан”,  а  суорганизатор  је  Лесковачки
                                           културни центар.
                                           обе галерије Лесковачког културеног центра,
                                           одиграће се и две изложбе у Народном Музеју
                                           и Народној Библиотеци “Радоје Домановић”.
                                           Гост  Балканске  смотре  за  2020.  годину  је
                                           стрип  Републике  Чешке,  који  обележава   најширу могућу публику.
                                           изузетно  значајан  јубилеј  од  100  година   Што  се  самог  програмског  дела  тиче,
                                           постојања изложбом “Век чешког стрипа” у   поштоваоци стрипа у Лесковцу неће, упркос
                                           Народном Музеју у Лесковцу. Изложба, која је   изнуђеном недоласку гостију, бити ускраћени
                                           припремљена у сарадњи с Чешким културним   ни у том погледу - са видео бима у Лесковачком
                                           центром из Прага, ће за јавност бити отворена   културном центру све време манифестације
                                           у суботу 15. августа у 20х, чиме се уједно стрип   биће емитован унапред припремљен, богат
                                           ове европске државе по први пут представља у   програм састављен од обраћања, предавања,
                                           региону. Истог дана, сат времена раније, дакле   презентација и демонстрација рада. Отвара
                                           у 19 часова, биће отворена изложба награда   га обраћање амбасадора Републике Чешке,
      чини специфичном јесте и чињеница да на   добитника награде за допринос српском стрипу   његове екселенције Томаша Кухте, који је
      њој учествује 2839 учесника из рекордних 73   Душана Рељића под називом “Душан Рељић:   поздравио све ученике фестивала и госте, и
      земаља из читавог света. Осим учесника из   Стрип легенда” у Народној библиотеци „Радоје   захвалио се у име државе коју представља у
      земаља које слове за стриповске центре попут   Домановић“. Наслов изложбе можда делује   Србији на гостопримству коју је манифестација
      Сједињених Америчких Држава, Француске,   помало претенциозно, али кад се наведе да је   пружила чешком стрипу. Програм потом доноси
      Шпаније и Италије, позиву за учествовање   Рељић током своје цртачке каријере која траје   предавања једног од најпознатијих белгијских
      су се одазвали и стрип аутори из земаља које   већ пету деценију цртао, између осталих, и   сценариста  Дидијера  Свинсена  “Процес
      су до овог тренутка за стриповску јавност   авантуре Тома и Џерија, Била и Була, Микија   настанка стрипа сценарија” и хрватског стрип
      биле потпуна непознанинца, попут Буркине   Мауса, те да у Грчкој ужива статус једног од   интернационалца,  “Марвеловог”  цртача
      Фасо, Мњамара, Анголе, Летоније, Нигерије,   најугледнијих карикатуриста и стрип аутора   Далибора Талајића под називом “Од скице до
      Бангладеша,  Камеруна,  Чилеа,  Танзаније,   са петоцифреним тиражима, постаје јасно да   стрипа, корак по корак”. У питању су врхунски
      Молдавије, Вијетнама, Сирије, Перуа, Малавија   је Рељићев статус стрип легенде и више него   професионалци који су одлучили да тајне свог
      и других што све сведочи о раширености девете   оправдан.                 успеха обзнане - где другде но на Балканској
      уметности у свету, али и угледу који Балканска                            смотри.  Демонстрације  својих  цртачких
      6                                                                                                Нова наша реч
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